

#寒冷的蚌院很温暖#

这是入冬以来的第一场雪，似乎带着大家的期盼，雪花像柳絮一般满天飞舞着，一天的时间里，弯弯曲曲的小路上，光秃秃的枝丫上，都覆盖上了一层雪，白皑皑的大雪铺盖了全世界。

“走啊，出去打雪仗去！”“走走走，南操场约起！”“好嘞，不见不散”班级群里消息一条接着一条的跳出来，‘挑衅的’，‘拉帮结派的’，‘放狠话的’……我们像是一下子回到了童年。

其实，我是最怕下雪天的，雪花纷纷扬扬的飘落下来，那画面确实很美，可雪停后，在结冰的地面滑倒了可不是闹着玩儿的，偏偏我的平衡能力不太好，稍稍不小心，就会狠狠地摔一跤。后来吃的亏多了，对这下雪天就喜欢不起来了，总觉得一下雪我的悲剧就开始了。

“你们去吧，好玩，我就不去了，身体不太舒服”，我默默地说了一句。

“别呀，操场现在都是雪，一点也不滑，不会摔倒的，一块去吧！”室友毫不犹豫的戳破了我的‘谎言’“多好的机会，很久没有这么多人一块打雪仗了，走着。”

南操场上，雪铺了厚厚的一层。操场上到处都是同学们的身影，有堆雪人的，有打雪仗的，有拍照留恋的，还有班级团建的……寒冷的天气却没有冻住大家喜欢玩闹的心。

“在这呢，快来啊”一个雪球不客气地招呼了过来，“我们来啦，有本事别跑啊，‘新仇旧恨’一块算”，我和室友奔跑着一块加入战局。我们把雪球藏在身后，在接近男生的时候，突然猛地出手，一个又一个的雪球精准无误的打在他们身上。男生被女生打的措手不及，笑着叫着准备雪球反击。眼见战势发生逆转，女生立马分散跑开，让男生无法集体攻击。雪下得越来越大，但这丝毫不影响我们的心情，反而感觉更有气氛，我们也不管衣服是不是湿的，脚是不是被冻的没有知觉了，那一刻在我们心里，只想记住这个欢乐的夜晚。

慢慢地，我们在成长，身上多了一份成年人的稳重，生活也渐渐地变成了一成不变的节奏，上课，宿舍两点一线来回跑着，生活中缺少一丝乐趣。雪后的那场雪仗，好像让我们又回到了小时候，看到了那个充满童真的自己。

打雪仗

16级生物工程 周艳

#过个开心年#

团团圆圆过大年

16级工业设计 吴雪晴



现在的新年，很多习俗都简化了，但是家家户户必有一顿丰盛年夜饭，年夜饭是不仅代表新年到了也是家人团圆的象征。

开始吃年夜饭了，一家人围着圆桌坐下。饭桌上摆满了各式各样的美味佳肴。有鱼肉、火锅、鸡翅、羊肉串……鲜美细嫩的鱼肉代表着年年有余，冒着气泡的火锅代表着红红火火，金黄的鸡翅代表着大展宏图，那一串串的羊肉串代表着喜气洋洋。只见最年长的长辈夹起第一口饭菜后，大伙儿便开始有说有笑地吃起来了。不一会儿，每个银杯都盛满了浓郁芳香的美酒，一家人一起举杯互祝、谈笑风生，整个家庭都沉浸在欢快的气氛中。

酒过三巡，大人们开始嗑起了瓜子，喝着茶水，谈天说地。大家目不转睛地盯着电视机，收看春节联欢晚会。主持人说还有许多人为了使他人能吃上香喷喷的年夜饭，自己不能与家人团聚。看着桌上被扫荡干净的饭菜，这才知道自己有多么幸福！

“有钱没钱，回家过年。”不管多远，不管多冷，半夜排长队买票，网上抢票，想尽办法弄到一张往家走的票，肯定要回家过个年。图的就是大年三十晚上，全家团聚，吃一顿丰盛的年夜饭，既是对过去一年辛劳的奖励，也满怀对来年幸福生活的期盼。当全家团圆时，完全忘记了舟车的奔波，喜悦尽在不言中。为了这个团圆，那些外出的子女无论多难都会赶在除夕前返回家来，如果没能及时赶回来，餐桌上要给未归人留一个空位，摆一双筷，表示全家团聚，享受那份浓浓的亲情。

一顿年夜饭，是全家人一下午的准备，热热闹闹，说着笑着，伴着隆隆的鞭炮声，美味一点点融在欢快的笑声中，融化在每个人的心里。



家乡的变化

17级学前教育 孙波



故乡，多么牵人魂魄的词，无论何时何地，家乡的人、家乡的物总会让每一个远离家乡在外的人格外牵挂。我的家乡是阜阳颍上，像很多人一样，我热爱我的故乡，故乡的人和近来发生的事一直在等待着我去牵挂、熟识，我自然是每隔一小段时间就回来探望一下故乡。国家在腾飞，我的家乡也在快速发展着。

家乡在变化，乡亲的饭后娱乐选择也多了起来。正在修建的江心洲公园外围工程项目初步竣工，管仲老街部分面向市民开放并对外招商，人们的夜晚娱乐活动地也由主要于城北广场转变为江心洲公园地带、中心街与管仲老街等多个地带。以前单一的在广场上跳舞、溜冰也变为你在江心洲公园散步、夜跑，他在城北新区或者老城区和朋友聚餐，而我在管仲老街欣赏古镇夜景。

家乡的经济在蓬勃发展，人民的生活质量也得到了改善。十一月份回到家的我，和玩伴聚餐时发现不只有我们注重对所点餐点的营养成分的搭配，其他就餐者也格外关心其饮食的健康搭配，饭后的我们也不会像从前般唱歌至深夜，取而代之的是在公园或者老

街听一听京剧等，各个图书馆也不再闲空着鲜有问津。家乡人民的精神物质层面在逐步提高，人们也不再只是追求物质上的享受而忽略对精神层面的追求。

互联网技术在变革，移动支付——支付宝走进千家万户。超市、酒店及家庭水电费均可选择网上在线支付，就连我的老家，一个不知名小镇上的商店也选择有支付宝、微信支付，在家乡，我最喜欢在街边小摊吃点小零食以满足我的馋念。一次忘带现金而选择支付宝付钱后，我对大爷说到：“平时不带钱包惯了，今天出来就忘了。”“孩子，现在社会变化的快，听我家孙女阳历年回来说她每天在外都不用带现金，想必你也是吧，也对，像你们这样的顾客多，用支付宝收款我们也方便，不用担心找钱或者丢钱。”大爷回答到。

回来路上一位同伴对我说：“半年没回来，家乡变化真大。”夜晚闲逛时另一玩伴感慨：“颍上发展真好，回来一次变个样”。家乡确实在变化，家乡在发展，也让在外游子对家乡的思念越来越强烈。

一首孤独了300年的小诗，一夜之间，亿万中国人记住了它



http://www.bbc.edu.cn/

B

E

N

G

U

B

U

S

T

U

R

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

U

我校组织民主党派成员赴扶贫 工作点开展扶贫监督和调研



本报讯

为充分发挥民主党派参政议政、民主监督、建言献策的作用,1月18日,党委统战部组织部分民主党派成员赴我校对口扶贫点涡阳、蒙城,就精准扶贫工作开展监督和调研。

涡阳县史寨村和蒙城县富达新村是我校对口扶贫点,2014年以来,学校通过派驻帮扶干部、划拨帮扶资金、组织师生捐款等形式,支持帮扶村开展精准扶贫工作。监

督调研组一行通过听取汇报、实地查看、入户走访等方式,深入开展扶

贫意见会、书面征求意见等方式,

广泛听取和征求党员群众、师生员工的意见,并对征求的意見进行分类汇总,原汁原味反馈给领导班子成员。领导班子认真开展了谈心谈话,班子成员按照要求认真撰写发言提纲,党委书记刘泽功同志对班子成员的对照检查材料逐一审核把关,为开好高质量的民主生活会打下坚实的基础。

党委书记刘泽功充分肯定此次

(上接第1版)刘泽功结合自己的工作实际和思想实际,带头围绕六个方面进行了对照检查和自我剖析,诚恳地听取了班子其他同志提出的批评意见。随后,班子其他成员按照要求,逐一作了对照检查发言,剖析问题产生的根源,提出努力方向和改进措施。

刘泽功在总结讲话中表示,校党委领导班子一定按照省委和省委教育工委的要求,对照检查摆出来的突出问题,对照群众提出的意见建议,对照民主生活会开展批评和自我批评的情况,列出整改清单,以严实的精神逐项整改,巩固深化民主生活会成果。

刘泽功指出,领导班子成员要坚定“四个自信”,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,在高举伟大旗帜、加强党性修养上发挥示范表率作用。要树牢“四个意识”,牢记政治身份,提高政治站位,严守政治纪律,在忠诚看齐核心、坚决维护核心上发挥示范表率作用。要致力纠正“四风”不正步,履行全面从严治党责任,凝心聚力抓发展,在身体力行、以上率下、带头转变作风上发挥示范表率作用。要践行“三严三实”,带头落实中央八项规定、实施细则精神和省30条,在弘扬优良作风、坚持廉洁从政上发挥示范表率作用。

会前,为开好校党委领导班子年度民主生活会,学校研究制定了民主生活会实施方案。领导班子进行了深入学习和集中研讨。通过组织召开多层面征求意见会、书面征求意见等方式,广泛听取和征求党员群众、师生员工的意见,并对征求的意見进行分类汇总,原汁原味反馈给领导班子成员。领导班子认真开展了谈心谈话,班子成员按照要求认真撰写发言提纲,党委书记刘泽功同志对班子成

员的对照检查材料逐一审核把关,为开好高质量的民主生活会打下坚实的基础。

党委书记刘泽功充分肯定此次

抓好思政教育这把“盐” 蚌埠学院探寻思政理论教学新思路

本报讯 思想政治理论课的课堂应该是什么样?最近中央电视台“焦点访谈”的专题节目《润物细无声,讲好思政课》引起热议。通过思政课双语教学推进人才培育的国际化与本土化,采用“项链模式”的思政课教学打破学院、专业和部门的壁垒,打造思政教学“博士团队”……片中上海外国语大学、复旦大学等高校的思政课教育探索彻底颠覆了人们对该课程枯燥讲授的印象。

1月12日,马克思主义学院组织全体教师集中观看影片,通过观影对照自身教学,看差距、学方法、破思路。影片中对思政课堂的成功拓展,极具启发意义,让大家开阔了视野,看到了思政教学模式创新的无限可能;同时也引发关于因材施教的再思考。大家纷纷表示思政教学要用有“温度”的理论呵护思想的成长,这个“温度”应来自于新时代中国特色社会主义的伟大实践、来自于将理论教育与学校实际紧密结合的特色开拓,更来自于对学生成才需要的精确把握。

观影也让马克思主义学院的老师们形成共识——思

政课教师必须应和新时代中国特色社会主义建设对思政教育的新期待,以丰厚的学养、稳健的步履、不懈的探索,承载育人使命,不负时代重托。

在焦点访谈的这部专题片中,将思政教育比作“盐”,意指要用思政之“盐”为知识调味。蚌埠学院作为地方性应用型本科高校,与片中高校虽有办学方向与层次的差异,但立德树人、引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观的育人职责是相同的。近年来,学校积极加强思政教育探索,继推行“思

政辅导员”制度、打通辅导员和思政教师的育人通道后,大力拓展思政实践教学活动,加强实践教学基地建设,开展学生思政研学,并逐渐形成机制;与此同时,积极尝试在思政课教研活动中,打破教研室界限探讨课堂教学学理展开的共性问题等等,各项探索有力推进思政教学改革、提升了教学成效,形成思政教育的强大合力。

“无盐不成味”,调制育人的“饕餮盛宴”离不开思政这把“盐”,如何抓好这把“盐”,蚌埠学院行进在路上。

观看影片,通过观影对照自身教学,看差距、学方法、破思路。影片中对思政课堂的成功拓展,极具启发意义,让大家开阔了视野,看到了思政教学模式创新的无限可能;同时也引发关于因材施教的再思考。大家纷纷表示思政教学要用有“温度”的理论呵护思想的成长,这个“温度”应来自于新时代中国特色社会主义的伟大实践、来自于将理论教育与学校实际紧密结合的特色开拓,更来自于对学生成才需要的精确把握。

观影也让马克思主义学院的老师们形成共识——思

对接产学研项目 打造优秀设计师 ——2017大学生“皖酒”包装设计创意大赛圆满收官

本报讯 2018年1月19日下午,艺术设计学院与安徽皖酒集团共同举办的“2017蚌埠学院大学生‘皖酒’包装设计创意大赛”颁奖大会在美术馆隆重举行。艺术设计学院师生及皖酒集团相关人员共70余人参会。

颁奖大会由艺术设计学院副院长王磊主持,艺术设计学院院长胡飞致颁奖词,皖酒集团宣传部部长姜克代表企业发言。双方充分肯定了本次大赛所取得的成果,对同学们展现的优秀创意设计能力给予高度评价,希望同学们充分重视校企合作在设计实践能力培养中的重要作用,继续关注安徽地方企业的发展,积极参与企业项目设计大赛,深入了解企业需求、行业标准,自觉遵守

职业规范,为未来成为优秀设计师打基础。同时,双方一致表示今后将继续就企业产品包装设计等方面开展更深入的合作。

本次大赛从谋划运作,到学生设计作品提交完成,历时4个多月,共征集作品百余件/套,校企双方本着宁缺毋滥、好中选优的评选原则,经过初评、复评,最终评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖20名。参赛选手围绕“皖酒”产品包装进行创意设计,促进了专业设计与实际项目的产学研对接融合,是艺术设计学院发挥自身专业优势,提升服务地方产业发展能力,打造“艺术设计学院大学生设计创意大赛”品牌的具体实践。

大雪中有温情 ——蚌埠学院护送寒假返程学子到车站



本报讯 为了方便学生安全、顺利离校返程,蚌埠学院学生处和后勤集团安排校车于25日、26日送返程学生至高铁南站和火车站(长途汽车站)。

1月25日,北风肆虐,大雪纷飞。上午8点开始,蚌埠学院校园里,拖着行李,撑着雨伞的学生们陆陆续续来到学校西门停车场,他们要从这里坐校车去车站,两辆负责学生返程送站的校车早已在等候着他们。“左边这辆去往高铁站,右边那辆去往火车站、汽车站,行李箱放在下面的行李舱里。”工作人员站在车前耐心热情地指引学生们上车。同学们把行李箱放置完好后,有秩序地排队登上校车。雪下得越来越大,但在校园的这一角,同学们脸上都洋溢着即将与家人团聚的喜悦。

在此之前,校车送站的通知一发出去,各学院的辅导员就及时通知了学生。计算机工程学院15级的薛周婷同学就是通过班级群得知这一消息的。由校车护送到高铁南站的她告诉记者,“下雪天打不到出租车,学校这边又没有直达高铁站的公交车,有校车坐真的很方便。”发车不到二十分钟,材料与化学工程学院17级的杨安睿同学所乘坐的校车就已经到达了火车站,“走的路线和公交车好像不一样,比以前快多了。”杨安睿说,“感觉非常舒服,像坐自己家里的车一样,同学们在车上都有说有笑的。”



据了解,学生处和后勤集团还应同学们的要求,在原有四班送站校车的基础上,增开一班19点到火车站的送站车次,护送同学们安全踏上返乡之路。

同时,对于期末考试后因各种原因无法回家的同学们,后勤集团表示会尽一切努力帮助大家消除后顾之忧。学校第一食堂和第二食堂将正常开放,宿舍楼也会推迟封闭时间,一直到同学们安全回到家乡。

(接1-4版中缝)

受触动,“平凡而卓越才是教育的根本,而艺术也要做到平凡而卓越才是艺术的根本方向。”听到梁俊的故事,《经典咏流传》鉴赏团成员曾宝仪为之动容,“花开得不大,但光彩一点都不比牡丹弱。梁老师能选中这首诗给孩子们唱是用心、用情的。”

除了《苔》,梁老师在2年的支教生涯中为孩子们带来了100多首诗词,其中50首谱成曲,在大山里回响。更让人意想不到的是,唱着诗歌的梁老师和孩子们其实并没有音乐基础,却唱出最动人的旋律,让专业歌手庾澄庆热泪盈眶,让亿万中国人成为知音。

曲虽扬,声不息。2月16日晚《经典咏流传》的舞台在短短数分钟内让这首《苔》的传播度超过了300年总和。乘着音乐的翅膀,它还将流传到更宽广更久远的地方,这正是《经典咏流传》的使命:发掘浩瀚经典里的璀璨明珠,让它们穿透历史再次照亮当代中国人的心灵。让更多人看到在中国,还有很多很多的“梁老师”,也有很多很多大山里的孩子们,像歌里唱的那样,风一来,花自然会盛开。

平日里倪老师除了纸艺,还种花、养鸟、养鱼……倪老师的多肉小盆景件件堪称艺术品,欣赏着倪老师的作品,不由得想起车尔尼雪夫斯基“美是生活”这句话。是啊,一个热爱生活的人不仅会享受生活,还应该会创造生活,装扮生活,美就在我们手中……

文 / 洪和苗



蚌埠学院报

主办:

蚌埠学院党委宣传部

主编:李荣

副主编:程志龙 袁飞

责任编辑:黄 灿

毛星懿

图片编辑:陈晓吾

校对:钱尔红 蒋晟

E-MAIL:

bbxyxcb@163.com

电话:(0552)3177276

地址:蚌埠市曹山路

1866号行政楼316室

邮政编码:233030



作品展示

